

ГОРЯЧАЯ
ЛИНИЯ**36 квадратных метров**

Уважаемые петербуржцы! Если у вас возникли вопросы или претензии к тому, как выполняются обязательства по предоставлению отдельного жилья ветеранам Петербурга, звоните на нашу горячую линию. Журналисты Балтийской медиа-группы постараются вам помочь.



ТЕЛЕФОНЫ ДЛЯ ОБРАЩЕНИЙ:
325-39-83, 983-04-07

(с 11.00 до 18.00
с понедельника
по пятницу)

Материалы по работе горячей линии вы можете найти на сайте газеты www.vppress.ru



«Президент обещал, пусть президент и дает»

ТАК ЛЮБЯТ ГОВОРИТЬ ЧИНОВНИКИ ВЕТЕРАНАМ, КОТОРЫЕ ОБРАЩАЮТСЯ К НИМ ДЛЯ ПОЛУЧЕНИЯ ЖИЛЬЯ ПО ПРЕЗИДЕНТСКОМУ УКАЗУ

Дать ветерану Великой Отечественной войны отдельную квартиру! Такая нота пришла 16 декабря из Кировского районного суда в Кировскую районную администрацию. В защиту блокадницы выступила городская прокуратура. Правда, толку пока нет. Район молчит и в жилищную очередь Нину Тимофеевну не ставит. Что же, знакомая картина. Практически все ветераны, имеющие право на квартиру в соответствии с указом президента, спотыкаются на порогах кабинетов жилищных отделов районных администраций. А если точнее, пороги здесь ни при чем — подножки ставят чиновники. Довольно подлые, надо сказать, подножки.

ВОТ КОГДА ВАМ МЕТР НА ДВА ПОНАДОБИТСЯ...

Об одном таком чиновнике корреспонденту «ВП» рассказывали обитатели 14-й квартиры дома №14 по 8-й Советской улице (8/14/14). Татьяна Дубова, Ольга Лесовая и блокадница Людмила Куликова уже много лет пытаются доказать, что их жилье аварийное. Мы побывали там... А когда вышли, захотелось вдохнуть воздуха, пусть даже этот воздух и с 8-й Советской. Пахнущий автомобильными газами, он казался океанским бризом. И жильцы — не алкоголики какие-нибудь: женщины, дети, пенсионеры, инвалиды. Все пропитано тленом. Где-то пластами отпадающая, а где-то в пыль превращающаяся штукатурка. И пыль эта тонким слоем на всем, потому что стены и потолки — как живые, в трещинах, ходуном ходят и осыпаются, и пылят. Гниющие от источающей сырости сантехники деревянные полы, проседающие под ногами, поскольку внизу богатый сосед снес несущую перегородку. А там, где сантехника, вообще находится опасно. В туалет ходят, как в последний раз, опасаясь, что провалятся к богатому соседу.

В тот день, когда мы там были, половинки жильцов не было. Дочь блокадницы повезла маму мыться к родственникам, а дочь больной женщины повезла своего ребенка к знакомым, потому что в ванную просто опасно заходить. Так и моются по чужим углам. Ремонтников из ЖЭКа вызывали, так те опасливо по квартире передвигаются, а за ремонт вообще не берутся — говорят, развалится все.

Уже много лет женщины обивают пороги одного кабинета администрации Центрального района. 118-го. В нем окопался сотрудник жилищного отдела Николай Соловьев. Они к нему — с письмом из администрации Владимира Путина...

— А он нам, представляете, — чуть ли не задыхается от возмущения инвалид по онкологии Ольга Лесовая, — говорит: «Путин вам обещал, вот пусть Путин и расселяет».

Тут просим прощения за отступления. В этом тексте они будут иногда встречаться.

От автора

Кстати, за четыре года работы горячей линии «36 квадратных метров» нам около двух тысяч ветеранов рассказывали свои истории, и отмазка «Путин обещал, пусть Путин и дает» оказалась самой популярной в чиновничьей фене, на которой они не стесняются говорить с ветеранами. Вторая по популярности: «Зачем вам отдельная квартира-то на старости лет? Вы же там от скуки с ума сойдете». Третья в рейтинге... Собственно господин Соловьев без нее не обошелся.

— Вы знаете, — перебивает Ольгу Николаевну соседка Татьяна Дубова, тоже пожилая женщина, у которой внук-школьник под опекой и с которым она ютится в одной комнате, — мальчик вырос уже, мне не переодеться даже, а этот Соловьев говорит: «Вот когда вам понадобится жилье метр на два, тогда и обращайтесь». И это он при нашей блокаднице, нашей Людмилочке Николаевне, сказал.

И если бы жилье это несчастье было приватизировано! Можно было бы говорить: ваша собственность, вы и чините. Так нет — у всех договоры соцнайма. И если бы жильцы квартиры 8/14/14 на очереди не стояли! Так ведь стоят. Все как один...

У КАЖДОГО СВОЯ СТАТИСТИКА

А блокаднице вообще ждать не нужно. С марта ветераны, живущие в коммуналках, имеют право встать в очередь на отдельную квартиру и без промедления ее получить. Но сидят вот такие соловьевы, и все им до фени: и указы президента, и законы, и обещания нашего губернатора обеспечить всех нуждающихся ветеранов отдельным жильем. Пятая колонна какая-то. Только чей агент и на какой войне, хоть убейте, не понимаю.



Соседки Ольга Лесовая и Татьяна Дубова знают, какая сторона коридора наиболее опасна.

Хотя ощущение такое, что эта армия чиновников на местах каждый раз объявляет войну народу и любому лояльному к этому народу правителю... Клерки против племса и власти. Мало того, они всеми силами пытаются поспорить эти два социума. Например, у корреспондента «ВП» уже давно сложилось мнение, что губернатор, который чуть ли не волевым решением провел сквозь все инстанции закон о бло-

кадниках в коммуналках, из районов получает деду.

Вспомним, что Георгий Полтавченко говорил в интервью «Вечернему Петербургу». Он рассказывал о том, что в самом начале весны правительство Санкт-Петербурга отменило ограничение 15 квадратных метров, мешавшее живущим в коммуналках ветеранам, блокадникам претендовать на улучшение жилищных усло-